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ΕΡΩΤΗΣΗ 

2.3.2023 

ΠΡΟΣ: Προς τον υπουργό Υποδομών & Μεταφορών, κ. Γεραπετρίτη 

ΘΕΜΑ: «Εκπόνηση μελέτης σύνδεσης της Πατρών-Πύργου με την Αρχαία Ολυμπία»  

Τον Νοέμβριο του 2021, στο Δημαρχείο της Αρχαίας Ολυμπίας,  ο Πρωθυπουργός ανέλαβα 
δημοσίως τη δέσμευση για τη κατασκευή νέου δρόμου που θα συνδέει τον αυτοκινητόδρομο 
Πάτρα-Πύργος με την Αρχαία Ολυμπία, τονίζοντας ότι αναγνωρίζει απόλυτα τη σημασία του 
τελευταίου κομματιού. Όταν μάλιστα τον Μάρτιο του 2022, επισκέφθηκε το εργοτάξιο 
κατασκευής του αυτοκινητόδρομου Πατρών-Πύργου στο Γεράκι Αμαλιάδας, επανέλαβε ρητά την 
ως άνω δέσμευσή του δηλώνοντας ότι ο νέος αυτοκινητόδρομος Πατρών-Πύργου θα συνδεθεί με 
νέο, αναβαθμισμένο δρόμο με την Αρχαία Ολυμπία, προκειμένου να βελτιωθεί θεαματικά η 
πρόσβαση των κατοίκων και των επισκεπτών στον ιερό αυτό τόπο, καθώς και το επίπεδο οδικής 
ασφάλειας. 

Τον Σεπτέμβριο του ίδιου έτους, ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της «Ολυμπίας Οδού», κ. 
Παναγιώτης Παπανικόλας, δήλωσε στο πλαίσιο δημοσιογραφικής περιοδείας στα εργοτάξια της 
Πατρών-Πύργου ότι μόλις ο παραχωρησιούχος δεχθεί σχετική εντολή από το υπουργείο 
Υποδομών, οι διαδικασίες για τη σύνδεση της Ολυμπίας με τον αυτοκινητόδρομο θα ξεκινήσουν 
άμεσα. «Από την πλευρά τη δικιά μας, αυτός είναι και ο δικός μας στόχος, να φτάσει δηλαδή ο 
δρόμος ως την Ολυμπία. Το έργο το δικό μας είναι μέχρι τον κόμβο του Πύργου και από εκεί και 
πέρα περιμένουμε εντολές από το Δημόσιο. Θα είναι χαρά μας να το συνεχίσουμε και να φτάσουμε 
και στην Αρχαία Ολυμπία», είπε χαρακτηριστικά. 

Έκτοτε, όμως, το υπουργείο Υποδομών δεν έχει δώσει συνέχεια σε αυτές τις συζητήσεις, ούτε και 
έχει δώσει σχετική εντολή στον παραχωρησιούχο για την εκπόνηση της μελέτης που απαιτείται, 
όπως έκανε με το οδικό τμήμα Πύργος-Καλό Νερό-Τσακώνα, παρότι η θητεία της σημερινής 
κυβέρνησης ολοκληρώνεται κατά πάσα πιθανότητα εντός του Μαρτίου. 

Επειδή η σύνδεση της Ολυμπίας Οδού με την Αρχαία Ολυμπία αποτελεί προσωπική δέσμευση του 
πρωθυπουργού, 

Επειδή ένα τέτοιο έργο θα δώσει τεράστια αναπτυξιακή ώθηση στην Ηλεία και θα άρει την 
απομόνωσή της 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2565

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/3/2023



 
 

 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΖΑΒΑΡΑΣ 

Βουλευτής Ν. Ηλείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 

 
Λετρίνων 12, 271 00 Πύργος – τηλ.: 26210 25225, fax: 26210 35777 

Σέκερη 1, 106 71 Αθήνα – τηλ.: 210 367 5842, fax: 210 367 5642 
e-mail: tzavaraskon@gmail.com 

 

2 

Επειδή πολύ σύντομα ολοκληρώνεται η θητεία της κυβέρνησης και θα προκηρυχθούν εκλογές 

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την εντολή εκπόνησης της μελέτης σύνδεσης της 
Αρχαίας Ολυμπίας με την «Ολυμπία Οδό»; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου και ποιες οι χρηματοδοτικές πηγές 
του; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κώστας Τζαβάρας 

 




